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ГОДИШЕН ОТЧЕТ  

НА НАРОДНО ЧИТАЛИЩЕ „ВАСИЛ ЛЕВСКИ-1937”-кв. ГОРНО ЕЗЕРОВО за  

2022г. 

 

Читалище „Васил Левски”- кв. Горно Езерово е създадено през 1937 г. и от 

тогава и до сега, то е център за духовна култура и просвета и пазител на 

народните традиции. 

Дейностите, които извършва читалището са: библиотечно-информационно 

обслужване, любителско творчество, художествена самодейност. Тук се 

съхраняват народните обичаи и традиции  – Коледуване, Кукеруване, 

Лазаруване, Великденски празници, Никулденденски празници, Коледа, 

Празници на кв.Горно Езерово и др. 

ДЕЙНОСТИ : 

За постигане целите си, читалището извършва следните основни 

дейности:  

 

1. БИБЛИОТЕЧНО - ИНФОРМАЦИОННА ДЕЙНОСТ 

Библиотечната дейност е една от основните читалищни дейности и 

направления за работа. Приоритет при нас е справочно-

информационното обслужване на читателите и гражданите. За целта 

периодично попълваме фонда с нова литература, периодика, търсим 

възможности за участие в проекти, уроци за запознаване учениците с 

библиотеката. Извършваме компютърни и нтернет услуги, 

разпечатки, тематични анализи и др.  

 

През 2022г. закупихме 84 бр. книги,  на стойност 1161,56 лв.  

Заети са  4466 тома литература от 207 читатели. Библиотеката бе 

посетена от 1010 читатели.  

 

 



2. ЛЮБИТЕЛСКО - ТВОРЧЕСКА ДЕЙНОСТ: 

Предмет на дейността на НЧ „Васил Левски – 1937“ е развитието и 

подпомагането на любителското художествено творчество, 

популяризиране на местните обичаи и традиции, чествания на 

бележити дати и събития. Към читалището поддържаме Кукерска, 

Коледаркса и Лазарска групи, битова група за народни песни 

„Златни кестени“, детска танцова група „Бисерчета“, детска Арт 

работилница.  

 

3. КУЛТУРНО - ПРОСВЕТНА ДЕЙНОСТ : 

Водещи   прояви  през 2022г. :  

Традиция стана в кв. Горно Езерово да честваме „ Бабин ден“, 

съвместно с ПК „Васил Левски“ – 21.01.2021. Пресъздадохме обреда 

„Бабуване“. 

По повод патронния празник на училище и читалище –Васил 

Левски и 149г. от обесването му, проведохме редица инициативи :  

- Викторина „В памет на народа” посветена на Васил Левски, 

патрон на у-щето и ч-щето, съвместно с у-щето. 

- посещение на учениците от ОУ „В.Левски” в библиотеката. 

       -     колективно четене на книги за живота  и делото на В. Левски 

с ученици от първите класове. 

       На 1 март Баба Марта закичи всички деца от ЦДГ „Синчец“ – 

филиал Горно Езерово с мартечники, изработени в библиотеката от 

децата в Детската Арт работилница.  

По случай  3 март - Освобождението на България от турско 

робство, съвместно с ПК „Васил Левски, почетохме героите в 

Освободителнта война, със слово и беседа.  

На 05.03 проведохме народния обичай Кукеруване. По 

традиция младежите от квартала обиколиха всички домове за здраве 

и благоденствие. 

За празника на жената – 8ми март, децата от Детска Арт 

работилница направиха картички, които подариха на своите майки и 

баби. 

25.03 – Благовещение. Организиране на Традиционна 

празнична трапеза за празника, съвместно с ПК „Васил Левски“ 



Традиционният народен обичай Лазаруване проведохме с 

лазарската група, които обикаляха квартала и пееха песни за здраве и 

берекет – 16.04 

По повод седмицата на “МАРАТОН НА ЧЕТЕНЕТО” 

проведохме „ритуал“ за приемане на първокласниците за читатели на 

библиотеката „Вече съм читател“.  

ВЕЛИКДЕНСКИ ПРАЗНИЦИ – на 21.04 организирахме 

изложба на Великденски яйца и погачи, изработени от децата в ДАР 

и жените от ПК“Васил Левски; на 21.04 показахме (съвместно с ПК) 

как се боядисват яйца с естествени материали, пред камерите на 

БТВ, в дома на Димитрина Георгиева, дългогодишен секретар и деец 

в Читалището. Същия ден се включихме в инициативата на РИМ за 

боядисване на яйца пред Община Бургас. 

04.05 – Групата за фолклорни песни „Златни кестени“ взе 

участие в XVII Национален тракийски фолклорен събор „Гергьовден 

2022 г.”, гр. Поморие.  

ПРАЗНИКЪТ НА КВ. ГОРНО ЕЗЕРОВО –Празник на 

„СВ.СВ. Константин и Елена”, се проведе на 21.05 в двора на 

Читалището. В него взеха участие Битовата група „Златни кестени‘‘ 

и детската танцова група към читалището “Бисерчета“,  Фолклорна 

Формация „Веселяци“ и Оркестър „Веселие“, със солисти Цветелина 

и Панайот Стойчеви. 

на 23.05 ученици от 2 и 3 клас, посетиха библиотеката за 

запознаване с работата на библиотечния работник. 

02.06 – Групата за фолклорни песни „Златни кестени“ взе 

участие в традиционния Тракийски фолклорен събор „Спасовден“ 

На 20.06 открихме жътвената кампания, съвместно със ЗК“ 

Тракия“, с обреден ритуал, песни и танци. 

На 24.06 проведохме народния обичай „Еньовден”. Оплетохме 

венец от лековити билки и цветя и всички, които бяха на празника, 

минаха под него за здраве през годината.  

На 25.06 организирахме Детски празник, по случай дн на 

детето. 

На 27.06 ученици от 7ми класове от ОбУ “Васил Левски“, 

посетиха библиотеката. Запознахме ги с традициите и празниците в 

кв. Горно Езерово. 



На 02.07. битовата група „Златни кестени“ взе участие във 

фестивала за надпяване на певчески групи  с  Комня Стоянова в гр. 

Средец. 

 През месец юли беше оргазнизирана „Лятна занималня за 

децата“ – рисуване, забавни игри и др.  

На 22.09. - Денят на Независимостта на България  –съвместно с 

ПК “Васил Левски“ организирахме беседа. 

В края на м. Септември битовата група към читалището взе 

участие във фестивала за надпяване "СРЕБРО В КОСИТЕ, ПЕСЕН 

В ДУШИТЕ - КРАЙ МОРЕТО НА БУРГАС 

На 01.10 - Международеният ден на възрастните хора  – НЧ 

„Васил Левски – 1937“ връчи поздравителен адрес на пенсионерите 

от ПК „Васил Левски“ и се погрижи за почерпката и доброто 

настроение. 

На 30.10 ДТФ „Бисерчета“ взе участие в традиционното 

годишно Ревю на читалищната дейност. 

За Деня на будителите  – 01.11  – съвместно с ОУ „Васил 

Левски“ (учиници от 4 кл), проведохме конкурс за рисунка на тема 

 „ Българските народни будители“. Най-добрите рисунки бяха 

отличени с грамоти. Всички участници получиха награди. 

На 21.11 – Денят на Християнското семейство с ПК „ Васил 

Левски“ пресъздадохме празничната трапеза, която присъства във 

всеки български дом на този ден. 

На 06.12. - Денят на Бургас –Никулден – с ПК „Васил Левски“ 

подготвихме празнична Никулденска трапеза, със съдействието на 

Община Бургас.  

По време на Коледните празници проведохме няколко мероприятия:  

  20.12- Дядо Коледа посети децата от ЦДГ „ Синчец“ – филиал 

Горно Езерово и раздаде подаръци, осигурени от читалището  

21.12 - Празнична Коледна трапеза, изложба на коледни погачи 

и сурвачки с ПК, където бяха събрани средства за 

благотворителност. Със събраните средства подготвихме хранителни 

продукти за възрастни, самотни хора и подаръци за деца сираци от 

квартала, под наслов „Не сме Ви забравили“ 

 На Бъдни вечер – 24.12 – се проведе народният обичай 

Коледуване – млади момци коледари обиколиха квартала и домовете 

на хората, благославяйки ги за здраве и берекет с коледни песни.   



26.12 – организирахме Коледен концерт в салона на Читалището. В 

него взеха участие Групата за фолклорни песни „Златни кестени“, 

ДТФ „ Бисерчета“ към Читалището и Орк. „Странджанска палитра“ 

 

 

 

 Изготвил:  Милена Георгиева 

                       Секретар :  

 

 

                                                                       

 


